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1} El ebjeto de estudio de la ciencia econdmica es:

Ve

Elprocéso econdmico,
d} La distribucidn del producto de Ia actividad eccnamica, entre los miembros de la sociedad.

2) Sefiale cudl de las siguientes razones exige la necesidad dé slegir en zconomia-

a) Las necesidades humanas sen ilmitadas.
4 b) Los recursos econdmicos
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) La tacnologla es insuficiante,

3) Comente brevemente el principic econémico da disyuntiva entre eficiancia ¥ equidad (puade
explicario ton ejemplos). : i

4) Sefiale cbal de las siguiantes afirmaciones es correcta:

a) La economia positiva ofrece preseripciones basadas en juicios.de valor,
b) La econonila normaliva se ocupa de lo que "ss’a Pl S

E%Ei swuqstu&:ﬂe s paribus significa que el agenta acondmico se supene racional,
i t'bg' ;

La econofil ativa se ocups de Jo qué “deberia serd e

N LV
) Una profesorg:dala U.N.S. planea praclicarse una cirugla la semana proxima. Su costo de
oportunidad estara dado, enire ofros factores, por: ;

a]\_EI Irabajo que no puede realizar,
\ b)/Un viaje que lenla planeado esa misma semana.
¢] El coslo de oportunidad es nulo si se opera en un hospital piblico.
ﬁ]l)!.‘aaﬁagciphég a) ¥ b) son, corecias) : : '

6) Suponga que la economla produce eficianlemente: i ;

Punto A: 10 kg de yerba male (eje de abscisas) y 12 kg da café (eje de ordenadas).
Punto B: 11 kg de yerba male y 5 kg de cafe,

Grafique [sin 2scala, solamente ublcando las punies) y safiale |a respuesia correcta
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a) El costo d= oporfunidad de pasar de A a B =s igual al de pa-'sar deBaA, ydes de 7 kg de

caflé,
El easto de oportunidad de pasar de A a B es d2 Tkg << café'y el de phsarda B a A es de 1

kg de'yerba male.
o) El costo de oportunidad da pasar de A a B es de 1kg de yerbay el e pasarde BaAesde 7

kg de café.
d) El coslo de oportunidad de pasar de A a B es igual al da pasarde Ba A, y es de 1 kg de

yerba.
7) La Frontera de Posibilidades de Produccion (FPP) muestra;

La canlidad maxima de dos bienes que puede producir una econcmia con los recurscs

exislenles.
b) La canlidad minima de dos bienes qua puede producir una economia con los recursos

exislianlas.
c) La cantidad mé&xima de dos recursos productives que posee la ecocromia.

d) Las distintas combinacionas de recursos productives para producir bienes en una economia.
-8) Senale cudl da las siguieniss afirmaciones es correcta (marque una sola cpelony):

a) Un aumento en los recursos productivos de'la economia desplaza la FPP hacia adentro.
b) Todos los punlos situados fuera de la FPP sen ineficlentes.

 Todos los puntos siluados scbre la FPP son ociosos. .
Todos los puntos siluados dentro de la FPP son alcanzables pero ineficiantas, g

9) Un pperario de planta es:

a) Demandante en el mercado da faclores y oferenle en el mercado de bienes.
b) Demandante en ambos mercados. ; edi

¢) Oferente en ambos mercados. '
Oferente en el mercado de faclores y demandante en el marcado de bignes.

SEGUNDA PARTE: EL MERCADD. OFERTA Y DEI"-I{ANDA. CLASIFICACION DE BIENES.

10) Subraye la cpclén correcta en cada incisc;

a) Si la tarifa de avion aumenta, entonces {aumentara | disminvis) a ;'Edem';h.d"ﬁ? cantidad

/
demdndada) de pasajes de colectivo. En esle caso, el lransporta en avion ¥ en colectivo son
servicios (gusfitutos / complementarios / neufros). : "

/ b) 5i aumenta elg;ci de las calculadoras, enlonces (sumentard !(dis'minul@ la (demanda /
ganlidad dema ) de las mismas. e : '

L~ 9Fl aumenta el ingreso de los consumideres, [a (dfmanday cantidad demandada) de frufillas
sa desplazard hacia (armba!/ abajo).

» d) 8l disminuye el precio del Irigo, su curva-da demanda (aumenta / ng.varla) porque ocume un
cambio en la (demanda rmnﬂﬂ;ﬂgﬂgmhhdhﬁl

11) Dadas las siguientes funciones de demanda y oferta del mercado da soja:.
Demanda: Q=200-2P *.
Cfera; a=100+3F . '
a) Hallar el precio y la cantidad de equilibrio analitica y glﬁﬁcamén‘.é:- i
b) Debido a una sequia la curva de ofera se desplaza2 Q = 50 + 3P, Hallar el nuevo equilibrio y
responder: ¢ ha ocurrido un cambio en ia oferta o un cambio en la ¢antidad ciertada?
c) Ante la grave situacién producida por la sequia, el gobierno decide esleblecer wn precio
sostén (un precio por encima del precio de equilibric), para qus la rentabllidad de los productores
. no se vea tan afeclada. jEste precio serd respelado y sestenible a largo plazo? S| es necesario,
grafigue. :
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s [ 2 T | R, en la demanda del olro.

/7~ b) Si el precio de un bien disminuye y Ia demanda del ofro bien permanece inalierada, dichos
bienes son . . adagenients . ..o ;

y¢ ¢) Sl dos bienes son sustitutes, la disminucion del precio de uno de allos producird un/a
....... SNREE......oosivi e @1 13 demanda del olro.

/ a) Si dos bienes son complementarios, &l incremento en el ﬁ:rier.ln'de uno {.‘I.E ellns provocard unfa
[ ']
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13) La elasticidad precio de un bien muastra como responde: £ 3T Ca
3 ". _—_
/ La cantidad demandada de ese bien cuande varla su propio precio .
B) La demanda de ese bien cuanto varla su propio precio. '-i--,L
[ }

¢) El precio d= ese bien cuando varia la canlidad demandada. _ ..?, - L de Da

d) El precio de ese bien cuando varia la demanda.

14) Dado que la economia argentina crecié en los Ullimos afios, lo§ trabajadores vieron
incremeniado su fngreso an un 20%. Simullangamente, se observd una caida en la demanda de
pasales de coleclivo, y un incremento en la demanda de pasajes de avién. Eslo significa que:

a) La demanda de pasajes da avion es elaslica respecto del ingresa, y la de pasajes de colectivo .
ineldslica respecto del ingreso. o i
/  b)La demanda de pasajes de avion es ineldstica respecto del ingreso, y |z de pasajes de
colectivo alaslica respecio dalingreso. ;
—=: g) Ambas demandas son inelaslicas respecto del ingreso, perc con signos opuestos. | \ (b ,]\
‘Ambas demandas son elasticas respecto del ingreso, pero con signos opueslos. | Y

@ 21. Suponga gue usted administra un ciber. Cobra un precio de-$1,50 por hora. Diariamente

‘S realizan ventas por 120 horas (tiempo total en que las computadoras son empleadas por los
clientes). Usted ha logrado esfimar que 2! coeficiente da elaslicidad precio de la demanda es de
15y = I - £~ ;

= P T A
/ a. Interprete esa coeficiente de elasticidad. v Demende eldsiton.
X (B) Si el precio s= dismifuyera en un 10%, 4, Cuél serla la nusva cantidad demandada? ey
. 8. Un amigo suyo le cémenta: "Tenés que bajar los precios para ser mas compelilivo, creo que

serfa recomendable bajar el precio en un 10%". pAceptaria usled la recomendacion de su
amigo? Expligus. 5. Toraw twends b demoade o cleshes vne del preess el smérto de e
MLJ m&ds ¥ m’:;:.,rm 4ok, Z) e e
16) Si la elasticidad precio de la demanda de un bien es de 3,2. Ademads, éste es un bien de lujo.
Entonces: hrd A

\La demanda 5 glastica y su elasticidad ingreso es mayor que uno.
B La demanda es ineldstica-y su elasticidad ingreso es menor que Uno.
c) La demanda es elastica y sU elasticidad ingreso toma valores ehlre 0y 1.
d) La demanda es inelastica y.su elasticidad ingreso es menor que cero.

16) Dado gue un aumentt del 45% en el precio de las entradas para un partido d= fitboel
provocaria una reduccién deél 55% de la cantidad demandada de los mismos:  jeldghe=
ke 4D e
a) Al club local no le conviene aumentar.el precio si quiere oblener mayores Ingresos.
b} Si la cantidad demandada de gniradas hublera caido solb un 30%:al club Iocal le convendria
/' sumentar el precio de las enltradas. TN
c) La elasticidad delermina una mayor, sensibilidad de la cantidad Hemandada ante variaciones

_en el precio. :
Todss las opciones anteriores son correcias. 2 l,
o
P
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A ¢ Cuél es al cbjetivo de la teoradel consumidor?

Haltar la curva de demanda individual. |
3 Hallar los efectos ingreso y susiilucion que s derivan a padir
el ingreso del consumidor.

18) Suponiendo I3 axistencia de dos bienes: empanadas y vino

a) Qué suceds con los efectos ingreso ¥

de las smpanadas? Tachar las incomrecias.

suslitucian, en cada caso, cughdo

aE Hallar la combinacion &plima de bienes que deberla adquirir el consumidor.

de camblos 2n los precios y en

EFECTO TOTAL

X [ BIENES | EFECTO INGRESO |EFEGTO SUSTITUCICN
El consumidor es mas ';:}i":fni;ﬁﬁ ;:’” El efecto ingreso y el’
: ipbre); por lo Seberhi fect titucién actlan’
EMPANADAS m?mprl" g (Caiadvamlas), porlo | an (guaLepLet o
{mr que el consumidor aanido.
ermpanadas. | compra (#Es/imERGE).
El consumidor es mas | = N0 &5 relativamente | o o
sredh mas rlo efecto ingreso y el
vino | RSHERER). por L 1o émffn efecto sustitucién actian
Nino,  |compra (méshoenzs). ::mﬂg:wupyasté)

En esle ejerci

Mermales,

Inferiores.
o3 Naultras respeclo del ingreso.

QUINTA PARTE: TEORIA DE LA PRODUCCION

16) Explique qué plantea la ley de los rendimienlos margin

1 ba. ey, de. rendimisedos. decregmntes . plenks, . e A perlil. avs 8, fraet. owrgiask,
Ao lncor poraan. . de e bafdres. . 2 l'npr.odm:n.’.,..:rm.mﬁﬂ..é,m.;mprﬂmdwm.k,

20) Considerar las siguientes hipbtesis respecto de una fuin

L B, TS,

todas ellas es incorrecia:

a) EI PMg es el aumenio en
variable.
b) Segun la ley de tendimignios m

sl preduclo total generado por

: F

cio, supusimos implicitamente que ambos blenes son: ‘

ales decracisntes.

gumenta el precio

Megw =1

¢ibn de produccién. Sefialar cual de

una unidad adicional en el factor

arginales decracientss; el producto total aumenta cada vez

menos al afiadir nuevas unidades del factor variable.

¢) El PMa resulta del coclente entre el producto total y las unidades de produccidn empleadas.
(d) Ei PMg son las unidades adicionales y el PMa afiade a 13 produceién unidades de factor fijo.

21) El corto plazo es un periodo de tiempo a Io larga del cual

// () No pueden variar los faclores fijos.
5) No pueden variar ningunos de los faclores.

c) Los factores fijos pueden variar, psro dependiendo del tipd de proceso productive.

22) El PMe del trabajo &s!

a) El produclo entre =l nivel total da la produccién y 13 cantidad de trabajo utilizadsa.
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i codente entra el nivel total d= lzproduccion y la cantidad de trabajo vtillzada, —;
La relacién entra la cantidad de un factor y el nivel de produccién.

g 0
SEXTA PARTE: TEORIA DE LOS COSTOS e |

1) Enuna planta panificadora se pueden distingulr entre otros costos:

a) Harina ...FM........
b) Salaric del empleado de vigilancia de toda la planta .&T.........

/ o) Levadura ..M.
d) Alquiler de las instalaclones ... ST........

Distinga entre costos fijos (CF) y variables (CV).

24) Ei CMg se define como:

&) El cambio en el costo lotal generado por un pequefio cambio en = preducto.
/ b) El costo total dividido por la cantidad de producto. - Ca gL VR
. ¢) La diferencia entre ingresos y costos,
d) El costo fijo dividido per la cantidad de producio, (i«

25) La siguiente tabla muestra los coslos fjos y variables de una fabrica de cerdmicos (en miles
da pesos): .

Completar los costos fallantes:

i Cantdad dé COSTO COSTO

. COSTD FUIO COSTO TOTAL COSTO MEDIO

| Caramicos VARIABLE MARGINAL

| / (ac1/ea)

- 4] S000 [ JE Sooco » - =
2000 5000 2500 1500 8% . a3s -
3000 5000 3000 g oo K 0s.] ohets
4000 5000 4000 Qoen {4 Z,25

28) ;Qué relacion existe entre la funcién de producclén y la de costosT (Recuerde el concepto

de lay de rendimientos marginales decrecientes).
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